

全国首个地级市破产法庭在温州成立

通讯员 温萱 本报记者 高敏

本报讯 继深圳、北京、上海三个破产法庭后,第二批获批设立的五个破产法庭之一——温州破产法庭于12月28日成立,这是我省首个挂牌设立的破产法庭,也是全国首个地市级破产法庭。作为温州法院的专门破产审判机构,该破产法庭旨在更好运用市场化、法治化手段积极稳妥地处置“僵尸企业”,为保持经济持续健康发展、社会大局稳定,提供有力司法服务和保障。

近年来,温州两级法院积极传导“破产保护”理念,在破产协同处置机制、破产案件审理机制、破产管理人队伍建设、个人债务集中清理等方面做了一些全面、有益的探索,形成了可复制、可推广的民营企业破产审判“温州模式”。

2012年至2019年11月期间,温州法院共受理破产案件2771件,审结1927件,分别占浙江全省的34.83%和40.27%,通过破产审判盘活土地3395.636亩,厂房面积210.21万平方米,化解不良资产329.39亿元,为温州经济企稳回升作出了积极贡献。

全市法院共受理破产重整案件53件,重整成功45件,促成吉尔达鞋业、庄吉集团、中城建设等一批温州本土龙头企业重生。

2012年至今,温州两级法院充分发挥审判职能,以“健全优胜劣汰市场化退出机制、完善企业破产制度”为工作主题,大胆探索,积极创新,全力推动优化外部环境,建立健全内部破产审判机制,充分发挥破产审判对维护市场经济秩序、优化营商环境等方面的作用,走出了一条“市场化导向、差异化处置、专业化审理、机制化推进”

的民营企业破产审判之路,并形成了以“府院联动推进破产审判”为特色的温州经验,创造了重整企业信用修复、预重整、个人债务集中清理、破产专项援助资金、破产企业涉税问题等一系列制度成果。

2019年11月,最高人民法院批复同意浙江省高级人民法院《关于设立温州破产法庭的请示》。

2019年12月,中共浙江省委机构编制委员会办公室发函同意温州市中级人民法院民事审判第六庭(破产审判庭)更名为温州破产法庭。



“拿到钱,安心过年”

12月27日,衢州中级法院,衢州青年传动系统制造有限公司破产案件职工工资发放会现场,王某拿到了被拖欠8个月之久的工资3万余元。“拿到钱,可以安心过年啦!”他高兴地说。

这家企业因资不抵债且不能清偿到期债务,由衢州中院裁定进入破产清算程序。自受理此案起,衢州中院仅用时21天就解决了企业欠薪问题,保障了职工的合法权益,一次性向21名职工发放全额工资共计48万余元。

通讯员 邱春燕 摄

检察院引入“外援” 组建法律智库 专为民企保驾护航

本报记者 许梅 通讯员 何若愚

本报讯 “我们对财务人员进行了税收政策和法律培训,并优化供应商选择方案,今年总产值上了5000万元,纳税超过400万元。”近日,诸暨市某环保科技有限公司负责人李某,和前来回访的省人大代表孙伟和诸暨市检察院检察官何行说起公司的变化,喜上眉梢。

李某的公司曾是一家“涉案企业”。2019年5月,该公司因涉嫌虚开增值税专用发票被移送诸暨市检察院审查起诉。案发后,李某向税务机关补缴了所有税款及滞纳金。之后李某被判处有期徒刑2年,适用缓刑。

为了提升民营企业风险防控能力、对民营企业健康发展提供服务保障,今年7月,诸暨市检察院引入“外援”,组建了一个包括人大代表、政协委员、相关行业协会会长、经济专家、律师代表及该院业务部门负责人等26人在内的民营企业风险管理法律智库,通过召开涉企重大案件会商讨论、联合调研民企经营风险等方式,帮助企业完善内部管理机制,防范重大法律风险。

这次的回访,就是检察官和民营企业风险管理法律智库成员一起来到李某的公司了解企业运营的实际状况,并从企业定位、拓宽客源、防范风险等方面提出专业建议,还为企业送上了由法律智库研究制作的职务侵占案例手册。“我们会不断细化具体举措,例如编写专题典型案例手册、协同税务部门进行政策宣传、联合乡镇人大开展困难帮扶等,确保智库运行的高效性、针对性与持续性。”孙伟说。

据了解,截至目前,诸暨市民营企业风险管理法律智库已为企业提供政策法规查询68次,讨论并解决企业问题45个;帮助8家企业及时堵塞管理漏洞共计18个。



姜波(左)和徐帅军(右)

《这一伸手,就是生与死的距离》主角徐帅军、姜波: “我们还是普普通通的‘阿sir’”

(上接1版)

没多久,女孩父母赶到现场,激动的父亲一步上前想拉住女儿。不料,女孩情绪一下失控,姜波眼见着她弯曲了双腿,意识到——她要跳了!徐帅军也反应过来,刚迈腿,姜波一挡,“我穿着救生衣,我先上!”

女孩往后退了半步,半个身子悬在空中,只有一只脚还踩在观景台上。姜波赶到了!他一伸手,没捞住腰,只抓住了手,可女孩还是受重力作用,掉了下去。

紧接着,一个身影也跟着落了水,那是姜波。10秒钟不到,又一个身影落了水,那是徐帅军。

须江有多危险?江山大多数人都知道,警队里的人更是清楚——2017年8月12日,年仅25岁的辅警朱津津,为救一个轻生女孩付出了年轻的生命。

同一条河,江山须江,同一个地点,彩虹桥边观景台。

同样的警情,有女子轻生跳河。

同样的选择,姜波、徐帅军和烈士朱津津一样毫不犹豫、义无反顾。

成为“网红”后 他们还是过着“普通”的生活

“帅军,你怎么只记得救人,自己老婆都不‘救’……”同事打趣的声音传来,乘坐从厦门前往鼓浪屿客船的徐帅军拉回了思绪。刚刚的客船,由于人多,登船匆忙,

徐帅军和妻子被分开,上了两条船,被同事发现后,引来了一阵“逗乐”。

对于这两位英雄来说,成为“网红”,在生活中没有什么实际的感觉,只不过有更多人叫得出他们的名字,身边多了一些善意的“打趣”。

在《这一伸手,就是生与死的距离》照片“爆红”全国没多久后,姜波的微信也“爆”了,曾当兵5年的他,收到了来自全国各地的战友给他发来的微信,最远的来自黑龙江。有个朋友开玩笑说:“英雄,你的‘爱心’比得不错哦!”(照片中,姜波拉住女孩的那瞬间,手拉手中间空白处,就像一个爱心)

在“网红”的光环下,徐帅军和姜波也收到了来自现实生活中的“责怪”。

在这之前,姜波已下水救过7人,并都选择了隐瞒,不告诉家人,这回“爆红”后,瞒不住了,引来了丈母娘的“训斥”,“姜波,下次你不要冲在这么前面,你都有老婆有孩子了,不能这么想当英雄,不顾自己的生命安全。”姜波的老婆也“骂”了他:“这么多年,你工作中碰到危险的事情都不告诉我,我都是通过朋友才知道的。”

徐帅军也没“逃”过“爱的责怪”,怀孕

的妻子差点落下泪来,“你考虑过我和孩子吗,你知道我有多担心吗?”

在之后的小半年里,徐帅军和姜波的生活逐渐回归平淡,依旧过着普通、忙碌不着家的生活。姜波投入到了大比武训练,而徐帅军还在派出所一线奋斗着。直到几天前,两人获评央视“2019十大暖新闻人物”,让他们在“朋友圈”里又“翻红”了一回。

除了这些“网红效应”,他们笑称,自己还是普通的“阿sir”。但实际上,那次的“生死救援”,终究是给他们心里留下了痕迹——

每周,徐帅军几乎都会来到须江边出警,每当路过彩虹桥,他总是不自觉地深深望上一眼,看看须江是否风平浪静、观景台是否空无一人、堤坝边是否有人围观。确认安全后,他会在心里许个愿,“这样的事情,不要再发生了……”

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

本报职业道德监督电话:0571-85310013